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100. ROCZNICA URODZIN JANA PAWŁA II

18 maj 1920  -  18 maj 2020

W tym roku przypada 100-tna rocznica urodzin papieża Jana Pawła II. Nasza szkoła ma zaszczyt nosić imię tego wielkiego Polaka znanego na całym świecie.  

Z tej okazji zachęcamy Was i Waszych rodziców do zapoznania się z poniższymi prezentacjami zawierającymi informacje o życiu Jana Pawła II oraz linki do ciekawych filmów dotyczących papieża-Polaka.
https://view.genial.ly/5ebd007c40d96b0d0eaa6aea/presentation-album-jan-pawel-ii?fbclid=IwAR1i0Y50ec2wC3x-xv3O-MlY-rfucN7Fy3xeZ1oVDlgdf1FdIE36A5ENIFY
https://view.genial.ly/5ec110a04a81770d9df51d1c/learning-experience-challenges-w-rocznice-100-urodzin-jana-pawla-ii
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Dzień Teatru Publicznego
16 maja 2020 obchodziliśmy Dzień Teatru Publicznego. Z tej okazji chcielibyśmy przybliżyć Wam jedną z najważniejszych dziedzin sztuki jaką jest teatr. Zapoznajcie się z materiałem, który przygotowaliśmy z tej okazji. Zachęcamy również do obejrzenia spektakli teatralnych zamieszczonych w linkach poniżej.
Teatrem określa się sztukę widowiskową, która bazuje w głównej mierze na tym, że występuje minimum jedna postać- aktor, czy też grupa aktorów, jakich celem jest przedstawienie słowem, gestem, emocjami, wyrazem twarzy i mimiką sztuki. Odbywa się to oczywiście nie dla sztuki samej w sobie, co przede wszystkim przed zgromadzoną odpowiednio publicznością, która celowo zjawia się w celu obejrzenia, co ma do zaproponowania dany aktor czy grupa aktorów. 

Niemniej jednak, teatr to niewątpliwie jedna z najważniejszych dziedzin sztuki i co za tym idzie, że jest to jej kluczowy element, konieczne staje się wyróżnienie poszczególnych rodzajów widowisk zaliczanych do teatralnych.

Wśród takich przedstawień teatralnych wyszczególnia się zwłaszcza przedstawienie dramatyczne, a także operę oraz operetkę, teatr plastyczny, pantomimę, balet, teatr postdramatyczny. Biorąc zaś pod uwagę rodzaje teatru, w grę wchodzić może teatr repertuarowy, ale też szkolny, objazdowy, ogródkowy, bulwarowy, impresyjny, radiowy oraz telewizyjny, impresaryjny i lalkowy.

Międzynarodowy Dzień Teatru Święto uchwalono w 1961 roku podczas 9 światowego kongresu Międzynarodowego Instytutu Teatralnego w Helsinkach. Datę 27 marca wybrano na pamiątkę otwarcia Teatru Narodów w Paryżu w 1957 roku
Jeśli chcecie się dowiedzieć jak powstaje spektakl teatralny obejrzyjcie :

https://www.youtube.com/watch?v=TkBHN9TYP-0
Zachęcamy również do obejrzenia spektakli teatralnych:

Piękna i Bestia  https://www.youtube.com/watch?v=1wvvSSSk_Dk
Pchła Szachrajka https://www.youtube.com/watch?v=MZWyzATBcLw
Calineczka widowisko bajkowe https://www.youtube.com/watch?v=r_2VJKlCNNw
Lis Przechera https://www.youtube.com/watch?v=sp5c4khhhjY
Czerwone kapturki https://www.youtube.com/watch?v=FsZ19bcwflA
Nowe Przygody Koziołka Matołka cz 1https://www.youtube.com/watch?v=OzsPp3oqSEA
Gdzie jest Pinokio? https://www.youtube.com/watch?v=Mo_X9NeiKMg
O rybaku i złotej rybce https://www.youtube.com/watch?v=Bc14lmmG9-E
